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Vážení spoluobčania,
zatvorili sa brány škôl a deti z nich sa 
rozbehli na dlho očakávané prázdniny. 
Začal sa čas dovoleniek a letných horú-
čav. Kalendár nám oznamuje, že sa na-
chádzame v polovici roka 2024. Nastal 
čas, kedy k vám už tradične prichádzame 
s novým vydaním obecného spravodaj-
cu, aby sme vám priniesli aktuálne in-
formácie o dianí v Pečovskej Novej Vsi  
v uplynulom kvartáli.

Uplynulé obdobie bolo v celej re-
publike v znamení volieb. V apríli sme  
si zvolili nového prezidenta, ktorý sa  
15. júna 2024 ujal svojej funkcie na nové 
funkčné obdobie a v mesiaci jún sme  
si pre zmenu volili nových europoslan-
cov. Potešila nás vysoká účasť voličov  
v prezidentských voľbách. Podstat-
ne nižší záujem verejnosti bol o voľby  
do Europarlamentu. Prehľad toho, ako 
sme volili v našej obci vám prinášame  
v samostatnej rubrike. 

V apríli sme úspešne ukončili realizá-
ciu projektu zameraného na zlepšenie 
spolunažívania s miestnou komunitou, 
inklúziu Rómov, znižovanie chudoby  
a miestny rozvoj v obci Pečovská Nová 
Ves. Čas nám dal za pravdu, že nové 
hygienické centrum na ul. Rómskej, vy-
budované z Nórskych grantov prináša 
svoje ovocie. Osoby zo sociálne a eko-
nomicky málo podnetného prostredia si 
postupne našli cestu k zvýšeniu kvality 
ich osobnej hygieny a zdravému spôso-
bu života, naučili sa a zvykli si využívať 
sprchy a využívajú moderné zariadenie 
obecnej práčovne. Dnes už nikto z nich 
nemôže povedať, že nemá vytvorené 
podmienky k tomu, aby jeho deti cho-
dili do školy čisté a opraté. Aj v tom-

to prípade platí, že nič nie je zadarmo.  
To isté pravidlo platí aj smerom k prí-
stupu k pitnej vode. V uplynulých dňoch 
sme po úspešnej kolaudácii vodovodu 
na ul. Rómskej umožnili 25 rodinám pri-
pojiť svoje príbytky na verejný vodovod. 
Tí spoluobčania, ktorí túto možnosť ne-
majú, alebo ju nevyužívajú, majú mož-
nosť odberu pitnej vody z troch výdaj-
ných stojanov na výdaj pitnej vody, roz-
miestnených v danej lokalite. 

Skolaudovaný bol aj vodovod na ul. 
Hlavnej v smere k ul. Poľský dvor, resp.  
od ul. Južnej. Všetci záujemcovia o na-
pojenie sa na odber pitnej vody v uve-
dených vetvách môžu požiadať Výcho-
doslovenskú vodárenskú spoločnosť 
a.s., závod Prešov o odber pitnej vody 
a postupne sa môžu napájať na obecný 
vodovod.

V rekordne krátkom čase Správa  
a údržba ciest Prešovského samospráv-
neho kraja v Pečovskej Novej Vsi zrea-
lizovala v našej obci projekt s názvom 
„Odstránenie bezpečnostných rizík kri-
žovatky ciest I/68 a III/3183“. Vďaka 
projektu máme v strede obce zmoder-
nizovanú križovatku ciest na ul. Hlavnej,  
Na Dujave a Ľutinskej. Potešil nás upra-
vený chodník v smere od ul. Na Dujave  
a nový priechod pre chodcov na ul. Ľu-
tinskej smerom na ul. Na Dujave. V blíz-
kej budúcnosti na križovatke pribudnú 
farebné označenia obrubníkov na vyvý-
šených ostrovčekoch, doplnené o reflex-
né prvky pre nočné videnie a doplnia sa 
ďalšie prvky k terajšiemu dopravnému 
značeniu. Aj keď viacerí máme na rie-
šenie rekonštrukcie križovatky vlastný 
názor, toto konkrétne riešenie si vybral 
správca cesty a my sme radi, že po ro-
koch nečinnosti prišlo aj na našu obec. 
Projekt vnímame ako ďalší veľký krok 
smerom k zvýšeniu bezpečnosti chod-
cov na strategickom mieste v obci. Toto 
riešenie križovatky malo za cieľ aj spo-
malenie rýchlosti motorových vozidiel  
v obci, ale ako zisťujeme nie všetci vodi-
či si túto skutočnosť uvedomujú.

Prvé pozitívne výsledky prináša prí-
tomnosť členov miestnej občianskej 
a preventívnej služby v Pečovskej No-
vej Vsi. Verejný priestor v križovatke ul. 
Hlavná a Ľutinská už po celé dni neob-
sadzujú motorové vozidla z okolitých 
obcí, ale v nevyhnutne potrebnom čase 
ho môžu využívať rodičia, ktorí prináša-
jú, resp. odnášajú svoje deti z materskej 
školy, či kupujúci v blízkych obchod-

ných a reštauračných prevádzkach. Svoj 
priestor na bezpečný predaj tovarov po 
vyhlásení v obecnom rozhlase, ako aj 
ich nákup, si tu našli nie len predajcovia,  
ale aj obyvatelia obce. 

Žijeme v ťažkej a ekonomicky veľmi 
náročnej dobe. Osobitne to platí vo vzťa-
hu k samosprávam a ich financovaniu. 
Napriek tejto skutočnosti neostávame 
pasívnymi, naopak výhľadovo pozeráme 
do budúcnosti. Vzhľadom na naše akti-
vity z minulého obdobia, v tomto období 
naša obec hospodári s úctyhodným roz-
počtom prevyšujúcim šesť miliónov Eur. 

Aktuálne sa nachádzame v tzv. „hlu-
chom“ období, kedy je za nami a pred 
nami kopec práce, avšak urobeného je 
málo čo vidieť. Uvedomujeme si, že ná-
ročná a hlavne rozsiahla administratív-
na práca sa neráta. Skončili nám viaceré 
projekty rôzneho charakteru, početné 
žiadosti o poskytnutie nenávratných 
finančných prostriedkov na investičné 
zámery obce boli podané, nachádzajú sa 
v procese hodnotenia a posudzovania, 
ale doposiaľ nie je o nich rozhodnuté. 
Mnohé ďalšie sú v štádiu prípravy na ich 
podanie. 

Úspešne napredujeme vo vysporia-
daní pozemkov na výstavbu budúcej 
miestnej komunikácie okolo cintorína. 
Súťažíme zhotoviteľa budúcej materskej 
školy, aby sme sa mohli uchádzať o zís-
kanie nenávratných finančných zdrojov 
na jej realizáciu. Opakovane ďakujeme 
všetkým vlastníkom dotknutých pozem-
kov za ich pochopenie, racionálny prí-
stup a ústretovosť v príprave výstavby 
novej verejnoprospešnej stavby.

V očiach nám rastú dva bytové domy 
s 24 nájomnými bytmi s príslušnou 
technickou infraštruktúrou na ul. Kvet-
nej. Pozitívne hodnotíme aktuálny zá-
ujem obyvateľov o prenájom budúcich 
nájomných bytov. Projekt financovaný 
z poskytnutej nenávratnej dotácie Mi-
nisterstva dopravy SR a poskytnutej 
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podpory Štátneho fondu rozvoja býva-
nia nám pomáha vytvárať podmienky 
a možnosti pre podporu a stabilizáciu 
mladých rodín v obci.

Vďaka aktivácii dlhodobo nezamest-
naných spoluobčanov z našej obce  
a krokom vedúcim k získaniu ich pra-
covných návykov a zvyšovaniu ich od-
borných zručností sme svojpomocne vy-
robili vyvýšené záhony. Jedným z miest, 
kde boli umiestnené, je areál denného 
stacionára ASEN. Ich zmysluplné vyu-
žitie bude jednou z terapií klientov so-
ciálneho zariadenia. Je už len na nich,  
či v nich dopestujú zeleninu, kvety alebo 
liečivé byliny. 

V štádiu hodnotenia sa aktuálne na-
chádza naša už tretíkrát opakovane po-
dávaná žiadosť o poskytnutie nenávrat-
ných finančných prostriedkov na obnovu 
verejného priestranstva na ul. Ľutinskej 
v Pečovskej Novej Vsi.

V obdobnom procese sa nachádza  
aj projekt zameraný na technické dovy-
bavenie zberného dvora v obci s náz-
vom „Doplnenie vybavenia pre zvýšenie 
množstva vytriedených oprávnených 
druhov komunálneho odpadu v obci Pe-
čovská Nová Ves“. Zámerom obce v tom-
to prípade je získať nenávratné zdroje 
na nákup novej techniky slúžiacej na na-
kladanie, spracovanie, triedenie, zhod-
nocovanie a likvidáciu odpadu. 

Pomoc v riešení vysokej miery neza-
mestnanosti v našej obci sleduje projekt 
s názvom „Krok za krokom k zlepšeniu 
prístupu k zamestnaniu obyvateľov ob-
ce Pečovská Nová Ves“, ktorý by mal 
priniesť prácu pre šesť dlhodobo neza-
mestnaných osôb.

V záverečnej fáze odborného posu-
dzovania sa nachádza obcou podaná 
žiadosť o nenávratné finančné pros-
triedky na realizáciu projektu zamera-
ného na rozvoj medzinárodnej spolu-
práce s názvom „V života jeseň, spája nás 
pieseň“ z programu malých projektov  
z Európskeho fondu regionálneho roz-

voja Program Interreg Poľsko - Sloven-
sko 2021 – 2027. Touto našou aktivitou 
mienime prispieť k zlepšeniu kvality ži-
vota našich seniorov ako jednej zo sku-
pín osôb ohrozených sociálnym vylúče-
ním a to vytváraním možností pre ich 
aktívne začleňovanie do spoločenského 
života komunity, budovanie spoločnej 
identity, či integrácie nie len v rámci ko-
munity obce, ale aj v rámci samospráv 
a v cezhraničnej spolupráci. Projekt sle-
duje rozvoj a oživenie aktívnej práce 
seniorov aj formou ich medzigenerač-
ného prepojenia so zástupcami mladej 
generácie. 

Zvýšenie atraktivity územia v našej 
obci a okolia cyklochodníkov sleduje 
projekt s názvom „Rozhľadňa pri ži-
dovskom cintoríne v Pečovskej Novej 
Vsi“. Konkrétne sa uchádzame o získa-
nie zdrojov na výstavbu trojpodlažnej  
a 16 metrov vysokej rozhľadne na vyvý-
šenej časti obce.

Aktuálne pracujeme na príprave fi-
nančného zabezpečenia ďalších plá-
novaných investičných zámerov spoje-
ných s výstavbou a obnovou miestnych 
komunikácií v obci, výstavbou kana-
lizácie na ul. Rómskej, modernizáciou  
a rozšírením kamerového systému v obci  
a získanie zdrojov na sanáciu nelegál-
nych skládok v obci. Uchádzame sa aj  
o získanie zdrojov na prípravu projekto-
vých dokumentácií na ďalšie pripravo-
vané investície, napr. lávku cez potok Ľu-
tinka smerom z ul. Orgovánovej na ul. Za 
Ľutinkou, či chodník spájajúci našu obec 
so susednou obcou Červenica pri Sabi-
nove po pravej strane v smere na Lipany. 

V oblasti kultúrno-spoločenskej sme 
v spolupráci so základnou školou dňa 
1. mája 2024 pripravili už 28. ročník 
Pečovskonovoveského šľapáku. Poduja-
tia sa zúčastnilo 40 bežcov v hlavných 
bežeckých kategóriách, početná skupina 
žiakov základnej školy a detí z obce.

 V máji sme si už tradične slávnostnou 
akadémiou uctili všetky mamy a staré 

mamy programom a milým darčekom, 
ktoré si pre nich pripravili žiaci Základ-
nej školy s materskou školou v Pečov-
skej Novej Vsi v spolupráci s obcou.

Medzinárodný deň detí sme oslávi-
li už v stredu 29. 5. 2024 veľkom štýle 
opäť v spolupráci so základnou školou. 
Ťahákom tohtoročných osláv bolo vy-
stúpenie Tárajka a Popletajky. Odmenou 
za úspešne vydarenú akciu pre organi-
zátorov boli šťastné tváre detí plné ich 
úsmevov.

Pre všetkých žiakov našej školy sme  
v posledný deň školského roka 
2023/2024 spolu so základnou ško-
lou pripravili na miestnom amfiteátri  
a v jeho areáli rozlúčku vo forme disko-
téky s DJ Jossom.

Toto je krátky prierez diania za uply-
nulé tri mesiace v Pečovskej Novej Vsi. 
Veríme, že v blízkej budúcnosti vám už 
budeme môcť priniesť aj aktuálnejšie 
informácie o podpore nášho snaženia, 
schválení aktualizácie Územného plánu 
obce Pečovská Nová Ves v rozsahu jeho 
zmien a doplnkov č.2 a výsledkoch našej 
práce pre obec, jej rozvoj a napredova-
nie smerom k zvyšovaniu kvality života 
jej obyvateľov.

Už teraz sa tešíme na 26. Pečovskono-
voveský remeselný jarmok v dňoch 16. 
a 17. augusta 2024 a jeho bohatý a at-
raktívny program, ktorý sme pre vás pri-
pravili. Ťahákom tohtoročného jarmoku 
bude koncert jedného z najpopulárnej-
ších hudobných telies na Slovensku, 
skupiny DESmod s Kulym. Veríme, že va-
šej pozornosti neujde ani pripravovaný 
koncert mladých talentovaných umel-
cov ARCO Orchestra pri ZUŠ v Lipanoch 
pod večernou oblohou v parku pred 
obecným úradom na prelome mesiacov 
august – september.

Ďakujeme všetkým, ktorí nás podporu-
jete a pomáhate nám pri napĺňaní spo-
ločných cieľov.

PhDr. Jaroslav Dujava
starosta obce  

PRÍHOVOR  STAROSTU  OBCE

www.pecovska.sk

3
Pecovskonovoveský spravodajca



Pecovskonovoveský spravodajca
4

VOĽBY

www.pecovska.sk

Počet voličov zapísaných v zozname voličov		  2006

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní		  482

Počet voličov, ktorí odovzdali obálku		  482

Počet platných odovzdaných hlasov 		  475

Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, politické hnutie 
alebo koalíciu:

Slovenský PATRIOT	 č. 1	 6

MySlovensko	 č. 2	 -

Demokrati	 č. 3	 19

Magyar Szövetség - Maďarská aliancia	 č. 4	 -

SDKÚ - DS - Slovenská demokratická a kresťanská únia – Demokratická strana	 č. 5	 -

Spájame Občanov Slovenska - SOSK	 č. 6	 -

Pirátska strana - Slovensko	 č. 7	

SPOLOČNE OBČANIA SLOVENSKA	 č. 8	 -

Socialisti.sk	 č. 9	 1

Slovenská národná strana	 č. 10	 12

REPUBLIKA	 č. 11	 70

Slovenská ľudová strana Andreja Hlinku	 č. 12	 -

SRDCE vlastenci a dôchodcovia – SLOVENSKÁ NÁRODNÁ JEDNOTA	 č. 13	 1

Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko	 č. 14	 1

ZDRAVÝ ROZUM	 č. 15	 5

Komunistická strana Slovenska	 č. 16	 2

Kresťanská únia	 č. 17	 3

SMER - sociálna demokracia	 č. 18	 128

Kresťanskodemokratické hnutie	 č. 19	 75

Sloboda a Solidarita	 č. 20	 16

Progresívne Slovensko	 č. 21	 93

SLOVENSKO, ZA ĽUDÍ	 č. 22	 11

HLAS - sociálna demokracia	 č. 23	 31

Volt Slovensko	 č. 24	 1

Výsledky hlasovania vo voľbách 
do Európskeho parlamentu

konaných dňa 8.6.2024 v obci Pečovská Nová Ves



1. máj  v našej obci už tradične patrí behu. Slnečné po-
časie prilákalo do Pečovskej Novej Vsi množstvo cudzích, 
ale hlavne domácich bežcov rôznych vekových skupín  
na 28. ročník Pečovskonovoveského šľapáku, ktorý zorga-
nizovala obec v spolupráci so ZŠ s MŠ. Hlavného preteku  
18 kilometrového behu z Pečovskej Novej Vsi do Olejníkova 
a späť, sa zúčastnilo 40 pretekárov. Najrýchlejším bežcom 
sa stal Emil Fučo z klubu MTC Vyšná Šebastová s časom  
1 hodina 4 minúty a 4 sekundy. V detských a mládežníc-
kych kategóriách sa pretekov zúčastnilo 129 preteká-
rov. Domáci bežci si svoje sily zmerali v 5 kilometrovom 
Behu o cenu starostu obce Pečovská Nová Ves, kde prvé  
miesto obsadil  už tradične  Patrik Majdák s časom 24 
minút a 36 sekúnd. Pohodovú atmosféru vydarenej akcie  
súťažiacim dodával veľký počet divákov a fanúšikov.

Ďakujeme všetkým zúčastneným za ich aktívnu účasť  
a organizátorom za úspešné zvládnutie podujatia.

Kompletné výsledky si môžete pozrieť na webovom sídle 
obce www.pecovska.sk.

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

Hlavná kategória: Pečovskonovoveský šľapák – 18 km

Muži do 39 rokov:	
1. miesto	 Emil Fučo	 01:04:04
2. miesto	 Martin Vanečko	 01:04:09
3. miesto	 Matej Platko        	 01:09:37
 

Muži 40-49 rokov:
1. miesto	 Tomáš Kamas	 01:07:22
2. miesto	 František Pavúk 	 01:14:17
3. miesto	 Ján Gargalovič	 01:15:09

Muži 50-59 rokov:
1. miesto	 Jaroslav Tomeček	 01:12:26
2. miesto	 Milan Safko	 01:16:16
3. miesto	 Jozef Tomčo	 01:23:30	

Muži 60-69 rokov:
1. miesto	 Lukáš Kormaník	 01:23:30
2. miesto	 Pavol Kačala	 01:40:51
3. miesto	 Alojz Varga	 02:11:40

Muži nad 70 rokov:	
1. miesto	 Štefan Švec	 01:34:13
2. miesto	 Tibor Huszár	 01:45:46
3. miesto	 Štefan Mihalik	 01:48:06

Ženy do 34 rokov 
1. miesto	 Beáta Kopčáková Seligová	 01:34:54
2. miesto	 Dominika Žulová	 01:52:34

Ženy 35-49 rokov:
1. miesto	 Simona Fritz	 01:20:52
2. miesto	 Monika Coraničová	 01:29:05
3. miesto	 Eva Lešková	 01:36:40

Kategória: BEH O CENU STAROSTU OBCE – 5km
1. miesto	 Patrik Majdák	 00:24:36
2. miesto	 Leonard Lazorík	 00:29:43
3. miesto	 Jakub Falat	 00:30:53
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„Akéže to oči máš, mamička moja?
Z nich sa na mňa usmieva dobrota tvoja.
Keď sa do nich zahľadím, srdce ma hreje,
tichučko mi šepoce: – S mamou dobre je!“

Patrí k peknej tradícii, že druhá májová nedeľa je ve-
novaná našim mamám. Vtedy si viac ako inokedy pri-
pomíname ich veľkú obetavosť, lásku a porozumenie.  
Aj tohto roku obec Pečovská Nová Ves v súčinnosti  
so Základnou školou s materskou školou v Pečovskej 

Novej Vsi pripravila slávnostnú akadémiu, ktorou sme 
si pripomenuli  veľkú obetavosť, lásku a porozumenie 
našich mám. Program, ktorý deti spolu s p. učiteľkami 
pripravili, bol naozaj pestrý. Spev, hovorené slovo, tanec, 
hudobné talenty, ľudové rozprávanie to všetko sa spliet-
lo do pestrej kytice, ktorú deti odovzdali svojim mamkám  
s láskou a slovíčkom ĎAKUJEM.  

Účinkujúcim ďakujeme za ich milé vystúpenia a zúčast-
neným, ktorí odchádzali s peknými darčekmi, ďakujeme  
za účasť.

Deň matiek v Pečovskej Novej Vsi
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Mesiac máj sa vyznačuje pre hasičov sviatkom ich pat-
róna sv. Floriána. Dobrovoľní hasiči pri tejto príležitos-
ti usporiadali dňa 18. mája športový deň na miestnom 
futbalovom ihrisku pre deti z celej obce. Na začiatku 
akcie sa previedli svojimi ukážkami požiarneho útoku 
naši mladí dorastenci a dorastenky. Za ten čas členovia 
výboru pripravili rôzne disciplíny pre deti a ich rodičov. 
Dobrú náladu nám pomohol vytvoriť aj náš člen p. Šoltýs 
ozvučením a hudbou. Po prekonaní prekážkových dráh 
boli deti odmenené sladkosťami, ktoré nám sprostred-
kovala obec a p. Petruš. Program u detí vzbudil veľký  

záujem, najmä o vedrovú striekačku, kde ich úlohou 
bolo zhodiť pyramídu plechoviek pomocou vedrových 
striekačiek. Súčasťou akcie bolo predvedenie našej vý-
stroje, ktorá nám pomáha pri pomoci občanom obce.  
Veľký záujem prejavili deti aj o obsah požiarnických  
áut.

Týmto vedenie dobrovoľných hasičov nadobudlo pre-
svedčenie, že organizovanie takýchto akcií prináša ovo-
cie. To nám dodalo chuť do ďalšej práce. Naša vďaka  
patrí obci Pečovská Nová Ves ako aj všetkým, ktorí prilo-
žili ruky k dielu.

Obec Pečovská Nová Ves v spolupráci s Krajským  
riaditeľstvom Policajného zboru v Prešove, Okresným 
riaditeľstvo hasičského a záchranného zboru v Prešove  
a Záchrannou zdravotnou službou pripravila 16. 5. 2024 
na ul. Kostolnej na verejnom priestranstve pre žiakov tu-
najšej Základnej školy s materskou školou nezabudnuteľ-
ný zážitok!

Na tomto podujatí mohli žiaci prostredníctvom živých 
ukážok zákrokov hasičov, polície a aj záchranárov lep-

šie spoznať a tak aj oceniť nezastupiteľný význam ich  
práce.

Veríme, že toto podujatie prispelo k zvýšeniu preven-
cie, u žiakov k zvýšeniu povedomia o potrebe ochrany 
svojho života, zdravia a majetku a tiež vzbudeniu  rešpek-
tu voči zložkám ktoré chránia tie najdôležitejšie hod-
noty, ktoré máme a ktoré pri ich ochrane neraz riskujú  
aj vlastné životy. Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali  
na tomto podujatí.

Hasičský sviatok sv. Floriána

Deň so záchrannými zložkami 



Pecovskonovoveský spravodajca
8

ZO  ŽIVOTA  OBCE

www.pecovska.sk

Oslava Medzinárodného dňa detí, ktorá prebehla v našej 
obci už 29. 5. 2024 v areáli ZŠ vyčarovala úsmevy na tvári 
deťom nielen z našej obce. Okrem sladkej odmeny a boha-
tého animačného programu, v ktorom boli zaradené akti-
vity ako maľovanie na tvár, skákací hrad, 5D kino a rôzne  
súťaže, ktoré pripravili p. učiteľky z miestnej základnej 
školy a pracovníci Komunitného centra bolo ťahákom  

pre všetky deti vystúpenie Tárajka a Popletajky, dvoch 
nerozlučných priateľov z krajiny ROZPRÁVKOVO. Za ši- 
kovnosť a snahu boli tí najlepší odmenení vecnými cena- 
mi. 

Tento deň sme si všetci veľmi užili a radosť na tvárach 
detí nám dodala novú energiu do organizovania ďalších 
podujatí.

Medzinárodný deň detí

Výzva na zaplatenie nedoplatkov
Obec Pečovská Nová Ves  ako správca dane podľa  

zákona č. 563/2009 Z.z. o správe daní (daňový poria-
dok) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v zne-
ní neskorších predpisov  na základe § 80 ods. 1 zákona  
č. 563/2009 Z.z. – daňový poriadok, v y z ý v a  fyzic-
ké a právnické osoby - majiteľov a užívateľov pozemkov  

a stavieb v katastri obce Pečovská Nová Ves a vlastníkov 
alebo  držiteľov psov, ktorí voči obci nemajú uhradené 
dane z nehnuteľností, dane za psa a poplatky za komu-
nálny a drobný stavebný odpad za rok 2024 a predchá-
dzajúce roky, aby svoje záväzky uhradili v čo najkratšom 
čase v hotovosti  na obecnom úrade.
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Azda pre každého z nás, dieťa či dospelého, je vstup cez 
brány leta neopakovateľným zážitkom, na ktorý sa tešíme 
po dlhých mesiacoch strávených v škole. Leto, ktoré nám 
uz radostne otvorilo svoju náruč, je už nepopierateľne tu! 
Najviac si letné objatia užívajú deti, bez ktorých by sa ten-
to svet stal pustým miestnom a my sme radi, že tomu tak 
nie je, pretože práve vďaka deťom má naša práca zmysel. 

Sme vďační, že aj v tomto školskom roku sme boli spolu 
s Vami pritom ako tieto malé i veľké ľudské bytosti dokážu 
meniť svet na miesto plné farieb a úsmevu. Nehovoríme 
iba o chodbách školy, ale i o ihriskách, uliciach a mestách, 
kde sme trávili čas na spoločných podujatiach, aktivitách, 
súťažiach a exkurziách.

Celú desaťmesačnú jazdu sme venovali snahám o to, aby 
sme na konci školského roka mohli s hrdosťou vyhlásiť, že 
sme opäť prekonali samých seba, splnili stanovené ciele 
a posunuli sa o kúsok nielen vedomostne, ale najmä ľud-
sky. Veríme, že sa nám to podarilo. A potvrdiť to môžeme 
úspechmi, aktivitami a oceneniami, ktoré sme v tomto škol-
skom roku spoločne dosiahli, či už naši žiaci, alebo škola.

Nič však nepríde samo a za každým splneným cieľom  
a úspechom je mnoho práce, odhodlania a času pri prípra-
ve. Spojenie tohto všetkého nám prinieslo úspechy. Vďaka 
aktívnemu prístupu sme aj v romto školskom roku nositeľ-
mi niekoľkých titulov, ako napríklad IT FIT ŠKOLA, ŠKOLA  
S DOBRÝM SRDCOM a ŠKOLA PRIATEĽSKÁ K DEŤOM. 
Všetky tieto tituly nie sú výsledkom práce jedného človeka, 
ale ocenením spolupráce, ktorá prebiehala počas celého 
školského roka. 

Vďaka podpore a kooperácii s obcou sme svojou kreati-
vitou prispeli aj na vydarených akciách, akými boli Prvo- 
májový beh zdravia, Vianočné trhy, Deň Zeme, Deň so zá-

chrannými zložkami, Deň matiek a v neposlednom rade 
energiou nabité oslavy MDD.

Sme radi, že školský rok 2023/2024 nám dal priestor  
na posúvanie vlastných hraníc a možností na rozvíjanie 
samých seba jednotlivo, ale i kolektívne nielen cez nado-
budnuté vedomosti, ale i ľudsky. Pri zbierkach Biela pastel-
ka, Tehlička, Koľko lásky sa zmestí do škatule od topánok  
a Srdce pre mamu sme ukázali, že veľkosť človeka spočíva 
najmä v jeho nezištných činoch pre iných, za ktoré nič ne-
čaká. Opäť sa potvrdilo, že radosť rozdávaním rastie a srd-
cia našich žiakov sú plné lásky na rozdávanie. Chceli sme 
pomôcť bez nároku na odmenu. Napriek tomu sme dostali 
mnoho. Poďakovania, ktoré sme si počas roka nachádzali  
v pošte, boli tou najhodnotnejšou odmenou. 

Na druhej strane stojí za spomenutie aj posúvanie na-
šich vedomostných a športových hraníc, ktoré naozaj stáli  
za to! Viacnásobné ocenenia a čestné uznania na okresných 
kolách v jazykových súťažiach Šaliansky Maťko, Hviezdo-
slavov Kubín, Slovíčka v malíčku, kvalitné a kolektívne 
získané úspechy vo futbalových a atletických súťažiach, 
skvelé výkony na krajských kolách Biblickej olympiády, 
Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry, Pytagoriá-
dy a Matematickej olympiády, celoslovenské umiestnenie  
v súťaži Jazykový kvet, kde sa vyplatila tvrdá práca z hodín 
anglického jazyka.

To ani zďaleka nebolo všetko, pretože aj počas týchto 
desiatich mesiacov sme toho zažili ešte oveľa viac vďaka 
akciám, z ktorých si naši žiaci odniesli veľa úsmevných spo-
mienok a veríme, že i nadobudnutých zručností v rozvíja-
ných oblastiach. Mnohé z nich sme realizovali mimo pôdy 
školy, ako napríklad lyžiarsky a plavecký kurz, Škola v prí-
rode, Noc výskumníkov, návšteva Steel parku v Košiciach 

Jazda školským rokom 2023/2024
plná kooperácie priniesla mnoho úsmevu!
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a Planetária v Prešove, exkurzie do Prešova, Liptovského 
Mikuláša, Ľutiny, ktoré boli naplnené literárnymi i histo-
rickými faktami či biologicko-geografickými prieskumami, 
napríklad aj na Hanigovskom hrade. Aktivitu ste počas 
celého roka mohli nájsť i priamo v útrobách našej školy. 
Realizovali sme mnohé humanitné, spoločensko-vedné,  
informačno-komunikačné i ľudsko-právne akcie, akými boli 
napríklad iniciatíva „Nezabudnutí susedia“, spoločné príp-
ravy pri oslavách 50. výročia vzniku našej školy, workshopy 
od POST BELLUM, CODE WEEK – Európsky týždeň prog-
ramovania, Bubnovačka, Vianočná burza, Burza hračiek, 
Burza kníh, Červená streda a Červené stužky, Mikulášsky 
basketbalový turnaj, Pasovačka prvákov, Týždeň boja proti 
stresu, Maratón v čítaní „ČÍTAJME SI 2024“, Kurz spoločen-
ských tancov a Tanečný večierok deviatakov a rekordmi na-
bité Školské olympijské hry a Miniolympiáda. 

Kvalitnou prácou sme sa prezentovali i na projekto-
vej pôde a opäť nás výsledkom potešil projekt KRÓKUS, 
pretože na rozkvitnuté žlté šafrany bol príjemný pohľad, 
ale dôležitejším míľnikom bol cieľ projektu - spomienka  
na takmer 1,5 milióna detí, ktoré zahynuli počas holo- 

kaustu, a to sa hlboko zapísalo do mysle našich žiakov.  
Záhradku našej školy už istý čas zdobí a chrobáčikom  
pomáha Hmyzí hotel vybudovaný vďaka projektu GREEN-
FLUENCERI a neodmysliteľnou súčasťou nášho školského 
roka je práca v projekte eTwinning, kde sme aj v tomto roku 
spolupracovali s viacerými krajinami, ako napríklad Grécko, 
Chorvátsko, Ukrajina, Slovinsko, Turecko, Španielsko. 

Zažili sme toho počas tejto školskej jazdy mnoho a úp-
rimne sa tešíme na tú budúcoročnú, pretože vždy so sebou 
prináša mnoho zážitkov, nezameniteľnej energie, úsmevu, 
posúvania sa, úspechov a formovania.

Touto formou by sme sa radi poďakovali obci i rodičom 
za spoluprácu a podporu, ktorou nás počas týchto mesia-
cov obdarovali, lebo vieme, že práve vďaka tomu máme 
možnosť spoločne rásť a napredovať.

Všetkým Vám želáme pokojné a radostné letné chvíle, 
mnoho príjemných momentov a tešíme sa na Vás opäť  
v septembri!

Vaša ZŠ s MŠ 
Pečovská Nová Ves

Obec Pečovská Nová Ves  pripravuje už 26. ročník Pe-
čovskonovoveského  jarmoku v dňoch 16. - 17. 8. 2024. 
Svojou úrovňou a tradíciou sa stal  významnou kultúr-
no - spoločenskou akciou v regióne Horného Šariša.  
V piatok  počas galavečera odznejú hity Karla Ducho-
ňa v podaní  formácie  Ľuda Kuruca BAND a v sobotu   
sa účastníci jarmoku  môžu tešiť na koncert skupiny 
DESmod.

Remeselná časť jarmoku, kde sa prezentuje široké 
spektrum remeselníkov a umeleckých výrobcov, sa bu-

de konať 17. 8. 2024 v čase od 8:00 v priestoroch areálu 
ZŠ v Pečovskej Novej Vsi. 

Záujemcovia o predaj a prezentáciu svojich vý-
robkov na jarmoku môžu zasielať záväzné prihlášky 
do 12. augusta 2024 na adresu: Obec Pečovská Nová 
Ves, Hlavná 33, 082 56 Pečovská Nová Ves alebo  
na e-mail: urad@pecovska.sk. Prihlášku nájdu na  we-
bovej  stránke  obce:  www.pecovska.sk.

Tešíme sa na Vašu účasť !

PEČOVSKONOVOVESKÝ JARMOK
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Dňa 24. 4. 2024 sa v našej obci uskutočnila záverečná 
konferencia k projektu s názvom „Všetci spoločne za ink-
lúziu Rómov, lokálny rozvoj a znižovanie chudoby v Pečov-
skej Novej Vsi”, ktorý v našej obci prebiehal od augusta 
2022 do apríla 2024. Hodnotiacej konferencie sa zúčastnili 
zástupcovia Ministerstva investícii, regionálneho rozvoja  
a informatizácie SR, Ministerstva práce a sociálnych vecí 
SR, prijímateľa podpory, partnerov projektu, poslan-
ci obecného zastupiteľstva, zamestnanci obce Pečovská 
Nová Ves, pozvaní hostia ako aj všetci tí, ktorí sa na projek-
te podieľali. Projekt podporený z Nórskych grantov a Štát-
neho rozpočtu SR poskytol finančnú pomoc na materiálne  
a technické zabezpečenie projektových aktivít a iných ná-
kladov, ktorými sme prispeli k  zlepšeniu spolunažívania  
a medziľudských vzťahov s MRK žijúcou v našej obci. Pop-
ri investičnej časti projektu projekt priniesol sériu pred-
nášok na aktuálne témy, napr. o zdravom životnom štýle  
a zdravej výžive. Vďaka tejto projektovej aktivite si trvalé  
zamestnanie na pracovnú zmluvu našli dvaja dlhodobo  
nezamestnaní muži a jedna žena.

Projektová aktivita s názvom „Hýbme sa od mala“ rozví-
jala pohybové aktivity detí zo sociálne slabšieho a ekono-
micky málo podnetného prostredia ako prevenciu chorôb  
a sociálneho vylúčenia.

V rámci budovania zdravej komunity sme v spolupráci 
s psychologičkou poskytovali psychologické poradenstvo 
rôznym vekovým kategóriám obyvateľov v MRK a hľadali 
príčiny existujúcich problémov.

Legálne bývanie a zvyšovanie jeho povedomia bolo té-
mou štvrtej z aktivít projektu.

„Vzdelanie je základ“ bolo mottom aktivity učiteliek zá-
kladnej školy, ktoré nad rámec svojho pracovného času  
po vyučovaní doučovali svojich žiakov, ktorí mali slabší 
prospech.

Projektová aktivita s názvom „Odborný prístup - základ 
úspechu“ netradičnými a hlavne pútavými formami za-
bezpečovala odborné vzdelávanie sociálnych pracovníkov 
pracujúcich s MRK.

Aktivita s názvom „Lepšia šanca pre zamestnanie“ mala 
za cieľ rozvíjať pracovné návyky a odborné zručnosti mu-
žov a žien z radov komunity formou kurzov stavebných, 
poľnohospodárskych a záhradníckych prác.

Vysoko aktuálnou témou dnešnej doby sa zaoberala 
ôsma projektová aktivita s názvom „Nediskriminujme“.  
V rámci nej sme vzdelávali obyvateľov obce aktivitami 
zameranými proti nenávistným prejavom, radikalizácii  
a extrémizmu. Osobitný dôraz sme v tejto činnosti klád-
li na prejavy šírené sociálnymi sieťami a internetu. Popri 
vyššie uvedeným prejavom sme jasné NIE dali aj hoaxom, 
kybernetickej šikane, sexuálnemu zneužívaniu a domáce-
mu násiliu.

NÓRSKE FONDY - ukončenie projektu
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Život v rómskej osade je v mnohých ohľadoch náročný, 
mnohokrát si to ani nevieme predstaviť. Problémy s bý-
vaním, zdravím, vzdelanosťou a prístupom k pitnej vode. 
Marginalizované komunity sú skupiny obyvateľov, ktoré sú 
mnohokrát ohrozené a kombinujú sa u nich viaceré znevý-
hodnenia.

Od júna tohto 
roku sme v mar-
ginalizovanej ko-
munite sprístup-
nili tri výdajné 
vodovodné stoja-
ny, ktoré fungujú 
na dobíjacie kar-
ty. Kartu má mož-
nosť zakúpiť si 
každá domácnosť 
a dobíjať si kredit 
na určitý objem 
vody. Momentál-
ne má zakúpenú 
kartu 21 rodín, 
ktorí túto služ-
bu v maximálnej 
miere využívajú 
a sú s tým veľmi 

spokojní. Táto služba zlepšuje kvalitu ich života, má vplyv 
na zdravie detí a dospelých, keďže stojany sú napojené 
na vodovodnú sieť a voda v nich je zdravotne nezávadná.  

Taktiež majú klienti možnosť zlepšiť osobnú hygienu  
a čistotu v domácnostiach, keďže výdajné automaty sú 
rozmiestnené na strategických miestach v celej komunite. 
Stále motivujeme aj ďalšie rodiny k zadováženiu si karty, 
vysvetľujeme im výhody užívania takej služby. Pre podrob-
nejšie informácie o obstaraní karty stačí navštíviť komu-
nitné centrum, kde im radi všetko dopodrobna vysvetlíme.

	Mať prístup k čistej vode je pre mnohých nepredstaviteľ-
ný v tomto storočí. Práve absencia prístupu k čistej a zdra-
votne vyhovujúcej vode bola donedávna jedným z veľkých 
problémov v miestnej komunite.

Prístup k vode zvýši kvalitu života 
v rómskej osade

V sobotu 15. 6. 2024  
sa v Katedrále sv. Martina  
v Spišskej Kapitule konala 
kňazská vysviacka. Vkla-
daním rúk a konsekrač-
nou modlitbou spišského 
biskupa Mons. Františka 
Trstenského bolo vysvä-
tených osem novokňazov. 
Jedným z nich bol aj rodák  
z našej farnosti (filiálnej  
obce Milpoš) Peter Hovanec. 
Biskup František Trstenský  

v homílii vychádzal z udalosti, ktorá zaznela v evanjeliu, 
keď Pán Ježiš vošiel do synagógy a povedal:  „Dnes sa splni-
lo toto Písmo.“  Každý kňaz by tak mal prežívať to neustále  
„dnes“, keď ho Pán pomazal za kňaza. Novokňazov po-

vzbudil, aby boli radostnými ohlasovateľmi evanjelia, 
lebo to je radostná zvesť. Na konci svätej omše biskup 
každému novokňazovi dal ako dar maniturgium a kňaz-
skú štólu. Prvým pôsobiskom pre dp. Petra Hovanca  
sa stala Spišská Nová Ves.

V sobotu 22. júna, slávil novokňaz Peter svoju pri-
mičnú svätú omšu v rodnej obci - Milpoš, na kto-
rej sa zúčastnil väčší počet kňazov, rehoľných sestier  
a farníkov nielen z našej, ale aj okolitých farností.

Na slávnosť sv. apoštolov Petra a Pavla 29. júna,  
prvýkrát slúžil novokňaz Peter sv. omšu  vo farskom kos-
tole sv. Ondreja v Pečovskej Novej Vsi. Bola to milá a ra-
dostná udalosť pre celú našu farnosť. 

Na záver sv. omše udelil všetkým prítomným svoje no-
vokňazské požehnanie. Po svätej omši nasledovalo aga-
pé na farskom dvore, kde boli všetci veriaci pozvaní, aby 
sa občerstvili a stretli.

Kňazská vysviacka
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Pri príležitosti 105. výročia bojov československých le-
gionárov na území Slovenska sa v súlade s Dohodou me-
dzi vládou Slovenskej republiky a vládou Českej republiky  
o vojnových hroboch uskutočnila v mesiaci jún 2024 
pietna cesta zástupcov Ministerstva obrany Českej repub-
liky na Slovensko.

Dňa 17. 6. 2024 sa v Pečovskej Novej Vsi konala pietna 
spomienka na jednu z obetí bojov, Jána Hudáka, českoslo-
venského legionára, ktorý padol dňa 15. 6. 1919 v katastri 
našej obce a je pochovaný na miestnom cintoríne.

Spomienkovej akcie sa zúčastnili zástupcovia Minister-
stva obrany Českej republiky, Československej obce legi-
onárskej, Nadácie M. R. Štefánika  a miestnej samosprávy. 
Zahraničnú delegáciu viedol Ing. Pavel Filipek z Minister-
stva obrany Českej republiky.

Prítomní si uctili pamiatku obetí bojov československých 
legionárov na Slovensku, ktorí obetovali svoje životy  
za našu slobodu a nezávislosť. Naši legionári sa v rokoch 
1918 až 1920 postavili proti nepriaznivým podmienkam  
a nepriateľovi, boli nositeľmi odvahy, odhodlania a vlas-
tenectva. Ich boj nebol len o vojenskej zdatnosti, ale aj  
o duchovnej sile a vízii lepšieho sveta pre budúce generá-
cie. Prekročili hranice národnostných rozdielov a spojili sa 
v spoločnom úsilí za slobodnú a zjednotenú Českosloven-
skú republiku. Prítomní vyzdvihli povinnosť nezabudnúť 
na ich obetu a odkaz. Poukázali na ich príklad, ktorý nás 
zaväzuje pokračovať v budovaní a ochraňovaní hodnôt, 
za ktoré bojovali. Sloboda, demokracia a ľudské práva sú 
základné piliere, na ktorých stojí naša spoločnosť, a my 
musíme byť vždy pripravení brániť ich.

Pietna cesta zástupcov Ministerstva obrany
Českej republiky na Slovensko
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Prázdniny sú pre deti časom neobmedzenej 
radosti, kedy každodenné povinnosti ustupu-
jú a pred nimi sa otvára svet plný dobrodruž-
stiev a objavov. Každé dieťa, nezáležiac na tom, 
či trávi leto v meste, na dedine, pri mori ale-
bo v horách, prežíva tento čas ako jedinečný  
a nezabudnuteľný. 

Spomienky na prázdniny sú pre mnohých  
z nás najcennejšie. Sú to chvíle, kedy sa detský 
smiech rozlieha ulicami, kedy sa nohy unáša-
jú do divokých hier, kedy sa srdce teší z malých 
vecí. Prázdniny sú aj o prvých láskach, o priateľ-
stvách, ktoré sa zdajú byť nekonečné, o letných 
búrkach, ktoré prinesú osvieženie po horúcich 
dňoch. Rodičia vidia v detských očiach ten ne-
opísateľný lesk, keď sa chystajú na výlety, keď 
si balia batohy s obľúbenými hračkami, keď sa 
tešia na každé nové ráno. Je to pre nich pripo-
mienka, že šťastie sa neskrýva v materiálnych 
veciach, ale v prežitkoch, ktoré si nesieme celý 

život. Prázdniny sú tiež časom, kedy deti obja-
vujú svet, učia sa z neho a zároveň tvoria svoje 
vlastné príbehy. Sú to dni, kedy sa môžu stratiť  
v lese, aby našli skryté poklady, alebo sa v noci 
dívať na hviezdy a premýšľať o nekonečne. Sú to 
dni plné smiechu, radosti, ale aj drobných skla-
maní, ktoré sú súčasťou rastu a dospievania. 
V každom z nás, aj keď dospievame a rastie-
me, ostáva kúsok toho dieťaťa, ktoré sa teší  
na prázdniny. Sú to tie chvíle, kedy sa môžeme 
vrátiť späť v čase, kedy sa všetko zdalo jednoduch-
šie a svet bol plný nekonečných možností. Deti  
a prázdniny sú neoddeliteľnou súčasťou života.  
Je to čas, kedy sa život spomaľuje, aby sme moh-
li vychutnať každý okamih. Sú to dni, ktoré nám 
pripomínajú, aké dôležité je byť v prítomnom oka-
mihu a tešiť sa z jednoduchých vecí. Prázdniny sú  
darom, ktorý nám pripomína, aké je krásne byť 
dieťaťom.

Mgr. Jana Straková 

ČAS PRÁZDNIN (úvaha)
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